



# 我的秘密战“疫”日记

2月的天气依旧寒意十足，早晨的天空还泛着些许灰白。七点的闹钟铃响起，我倏地睁开眼，习惯性地转头看窗外，晾挂在阳台的志愿红袖章迎风微微荡漾，晴，是好天气。

父亲平稳均匀的呼吸声从房间传来，我小心翼翼地拿出面包和牛奶，一边吃一边打开微博。疫情发生后，每天早上打开微博查看疫情通报成了我的新习惯。时间还早，今天的通报还没出，往下翻了翻，是一些关于新一批医护人员驰援武汉的报道，还有一些昨晚看过的疫情事件。匆匆啃完面包，我仔细戴上口罩、手套，别好志愿袖章出了门。

今天是2月9日，我参加衢化街道滨一村社区滨一村小区志愿服务的第5天。2月5日那天，我主动报名参加了小区的志愿防疫服务。为什么报名呢？决定其实下得很突然。那天我站在窗边，正好看见社区的工作人员冒着雨穿梭在小区各楼宇间开展工作，其中还有几位年纪稍大的阿姨。我的心咯噔一下，又想起在网上不断刷到的全国逆行武汉的医护人员，羞愧之后涌上激情。我虽不能做他们那样的“盖世英雄”，但可以从身边的小事做起，为这场战“疫”奉献自己的力量。想到此，我匆匆戴上口罩下楼追上了他们的队伍，报名参与了志愿服务。

一出门，寒意迎面袭来，我忍

不住缩了缩脖子，加快了脚步。不远处的小区值守点，已经伫立着几个熟悉的身影。

“嗨，帅哥，吃过早饭了吗？”志愿者郭阿姨老远看见我，就跟我打招呼，我笑着点点头。参加志愿工作以来，我一直没有透露自己的姓名和住址，于是大家都“帅哥帅哥”地调侃我，热得我面红耳赤，还好现在都戴着口罩，脸红了别人也看不出。

不透露姓名和住址，并不是想搞什么神秘。一开始只是觉得自己做的事都不足挂齿，加上年纪小脸皮薄，不想被过度关注。之后又常被小区不配合登记和测量体温的居民怼，都是邻居，怕日后相见尴尬。

8点左右，大家都陆续集合了。前几日小区的通行证已经登记派发了一大半，门口值守人员不用太多，我和老搭档郭阿姨穿上雨衣，先去小区的居家隔离户家门口查看情况，顺便把他们家门口的垃圾处理掉。

“帅哥，上次我看见你往小区里走，是不是就住在这个小区？几幢呀？”郭阿姨问我，我笑着摇了摇头。我知道郭阿姨她们前几天都“偷偷”跟在我后面，想知道我住在哪儿，我悄悄绕远路“甩掉”了她们。“帅哥你瞧，上次丢口罩的老太太。”正说着，郭阿姨朝前方点点头，一位老奶奶正从楼里走出来。她在我们前面站定，慈祥

地对着我笑：“小伙子，谢谢你的口罩，我的快递已经找到了。”“没事，都是小事情。”我不好意思地笑笑。前几日，老奶奶买的口罩包裹一直找不到，着急得很，我想起自己家里正好还有2盒口罩，就拿了一些给她，多余的送给了小区其他几位独居老人。

值守小区门口测量体温、为住户代拿快递、张贴宣传公告、为隔离住户采购食材和生活用品……忙碌又充实的一天匆匆结束。当手机屏幕上的数字正好显示20点的时候，社区书记向大姐在群里通知大家回家休息。我看着通知，却“意犹未尽”，我年轻精力充沛，还可以继续坚持。“向书记，还有别的活需要我帮忙吗？您尽管提。”我追问向书记。“你已经忙了12个小时了，我们社区工作人员都是6小时一班轮流值守。你早点回去休息，保重好身体才能继续为大家服务。”我站在小区门口，许久也不见一位居民进出，只好跟门口的值守人员打了招呼离开。

走在回家的路上，圆润饱满的月亮挂在夜幕边，把我的影子拉得很长。我抬头望着天，祈祷着疫情早日结束，所有家庭都能圆满团聚。手机突然响起，发来短信通知上班时间继续推迟，我的秘密战“疫”服务将继续。(未完待续)

口述：志愿者(杜圳声)  
整理：赖小兰

# 我区开展 小微型室外劳务招聘活动

本报讯 (记者 楼郁馨 通讯员 赵玉凌) 3月11日上午,2020年“春风送岗位”小微型室外劳务招聘活动在航埠镇拉开帷幕,现场39家企业提供1667个岗位。全区15个乡镇发动网格员力量,组织700多名意向人员到现场求职。

为做好疫情防护工作,工作人员提前对场地进行全面消杀和管控,并对到场人员进行体温测量、健康码检查、签到登记等。求职人员分批次、分专业、分岗位轮流时间段入场面试,确保招聘工作安全有序开展。

当天,浙江佰意智造服饰有限公司、浙江金沃精工股份有限公司等我区重点企业提供大量岗位。“我们刚刚取得二类医疗器械生产资质,仅6天时间完成生产线整改,生产防护服和医用口罩,这次招70余名操作工,

是为增加生产线扩大再生产的人才需要做储备。”浙江佰意智造服饰有限公司副董事长王耀水介绍,公司计划三年内实现年产值6亿元,五年内年产值12亿元,员工福利有保障。

“听说招聘会开到家门口了,我马上来看看有没有合适自己的岗位。”在网格员的带领下,航埠镇雨灵山村村民余仁凤来到现场,在仔细查看招工信息后,向浙江金明生物科技有限公司递上简历。

“为了鼓励返乡务工人员留在本地,针对我区重点缺工企业,我们组织了这次活动。”区就业局副局长俞萍表示,接下去,他们还将通过“线上+线下”模式,为有就业意向的群众与有招工需求的企业搭建选岗求职平台,在特殊时期解决就业难、用工难等问题。

# “一米菜园”阳光菜入超大卖

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 陈雯) “刚开始的时候,我还以为是大棚菜,买过一次后发现嫩得很!”近日,在南湖东方超市,家住南湖府苑的吴大爷手上拎着新鲜青菜笑着说,“我每天都来等,晚了是买不到的。”

今年1月,沟溪乡与衢州东方集团签订了蔬菜直供战略合作协议。同时,乡里邀请区市场监管局的专家,对蔬菜进行检测,所有指标符合“绿色无公害”标准。为了保证菜品的新鲜度,沟溪“一米菜园”阳光菜均为当日凌晨4点左右采摘,采摘后经过清洗、择优、归拢,再统一装车送往东方超市。入超后由采购负责人对农家菜再次把关,确保菜品质量和卫生达标,过磅后上“一米菜园”专柜。

“已经连续好几天出现了2小时售空的情况,我们已经要求加单了。”东方

集团相关负责人说,“一米菜园”农家菜越来越受大众欢迎。

目前,沟溪“一米菜园”主供油冬菜、高杆白菜、黑大头、水芹菜等23个品种,有112家农户加入“一米菜园”蔬菜直供体系。

“去年开始打理‘一米菜园’,种出来的青菜我们一开始自己吃,后来卖给食堂,现在卖给超市。在这个过程中,我一个月增加了上千元收入。”提及“一米菜园”带来的好处,斗目垅村年逾50岁的菜农王师傅欣喜不已。

下一步,沟溪乡将在区农业农村局的技术扶持下,利用已开发的70余亩抛荒地,打造可溯源、可体验的智慧化“一米菜园”阳光菜基地。同时,以“线上+线下”形式拓展销售渠道,更好地推广“一米菜园”阳光菜品牌。

## 防疫复工两不误

连日来,荷花街道朝晖社区党员志愿者和网格员对辖区内开业的店铺开展巡查,进行体温测量、查看场所消毒及物资储备等,并与商家签订使用公勺公筷承诺书。

(严嘉慧 李欣园 摄)



# 姜家山乡为返衢务工人员送上“复工套餐”

本报讯 (记者 徐颖敏 通讯员 胡晶晶) 3月9日晚7时许,四川省广元市的程大清和50余名老乡搭乘“专车”,历时32小时到达衢州。他们是衢州市体育中心项目的施工人员,务工期间由企业集体安置租住在项目附近的姜家山乡姜家山村。

“待在家里上不了班,挣不了钱,心里着急,非常感谢姜家山的同志与我们公司主动对接沟通,让我们安心入住复工。”程大清高兴地说。

为确保返岗人员无缝复工,

当晚,姜家山村干部一行协助企业对该批复工人员进行体温测量、核酸检测、健康码检查等。

复工复产后,外来人员日益增多。为提升外来务工人员的归属感,姜家山乡推出“复工套餐”,通过强化党建引领作用,安排党员一对一联户结对外地返工人员,为外来务工人员提供住宿联系、日常服务、事务代办等贴心保障和生活便利。

位于高铁新城项目建设周边的姜家山村,有200余名外

来务工人员集体居住。为助力返岗人员复工,姜家山村提前做好返岗复工的各项前期准备工作:对居住条件不符合每人2.5平方米以上要求的进行住处协调、为返岗人员准备防护用品、对出租房进行必要的消杀等检查工作。“疫情防控不能松懈,复工复产也得再抓紧,我们会开展点对点直达服务,让我们的四川兄弟‘出门进车门,下车进项目’,确保大家安心复工。”姜家山村相关负责人说。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

聚餐用 共餐用 在家用

公筷

讲文明 树新风

柯城融媒体中心